

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXI
številka 12
2. oktober 1984

izhaja
štirinajstnevno



Zgornji posnetek je bil narejen pred »deževjem«, na njem pa so mladi pobiralci krompirja iz Staj pri lgu. Čas je za ozimnico in o njej lahko preberete več na tretji strani.

OB 10-LETNICI POBRATENJA Z OBČINO LAJKOVAC

Potrditev prijateljstva in sodelovanja

Dehteti cvetovi vrtnic, ki jih je ženski del delegacije ob slovesu prejel od predsednika pobratene lajkovske skupščine Dragana Markoviča so vso naporno pot do Ljubljane spominjali na nepozabno tridnevno bivanje v pobrateni občini.

Kot zvezde na nebu so se utrinjali spomini na izjemno pozoren in topel sprejem, ki ga je skoraj petdesetletna delegacija naše občine doživljala v teh dveh v pobratenu Lajkovcu, ko smo skupno z njimi praznovali 40. obletnico osvoboditve tega mesteca ter desetletnico pobratena med občinami.

Med krajanji Bogovadja in vojniki tamkajšnje vojne pošte – v čudovitem okolju nedaleč od lajkovskega občinskega središča smo preživeli prvi večer. Skorajda vseh 500 krajanov tega kraja se nam je pridružilo ob predstavitvi kulturnoumetniškega programa pred tamkajšnje kasarno, v katerem so nastopali poleg njihove kulturnoumetniške skupine Dragoje Dujič tudi malčki iz lajkovskega vrta ter seveda pevci našega komornega zborá iz Brezo-

Ostali bomo prijatelji

In kaj so nam povedali o svojih vtisih osnovnošolci Milan, Nastja, Metoda, Uroš, Vita, Nataša, Bojana, Primož, Damjan in Bojan, ki so bili s tovarišico Barbaro gostje lajkovških šolarjev!

»Zelo smo srečni, da smo bili v Lajkovcu. Mnogo smo videli, bili smo v Arandjelovcu, na Oplencu, v Topoli, na Vrapčem brdu. Naši prijatelji in njihovi starši so bili zelo prijazni z nami tako kot vsi ljudje. Pomerili smo se tudi v nogometu, 4 proti 4 je bil rezultat, pa zapišite, da so oni imeli igralca več, da ne bodo sošolci mislili, da smo bili tako slabi. »Ko sem hotel kupiti lubenico, sem jo dobil zastoj, ker sem iz Ljubljane,« je dejal Primož. In česa ne bodo pozabili: »Tovarišica, zapišite, gostoljubja, dobrih ljudi in še enkrat gostoljubja.«

Z lajkovski vrstniki si bomo dopisovali, povabili jih bomo na počitnice, ostali bomo prijatelji!

vice. Bogovadja, ki danes šteje 140 gospodinjstev, se lahko pohvali z urejenimi cestnimi povezavami, z novo lepo PTT postajo, z zdravstveno postajo, nogometnim igriščem in prostori za mlade, česar so vsi zelo veseli. Med naloge, ki so si jih v tej KS zadali pa nedvomno sodi izgradnja trgovine ter obnovitev vodovoda. Tako kot dosedaj računajo tudi v prihodnje na silodarno pomoč in sodelovanje vojne pošte, s katero jih vežejo tesni stiki.

Prvi nedeljski ogled pa je bil namenjen ogledu Mlekarnice, ki deluje v okviru Lajkovske kmetijske

Rezervni starešine izmenjali izkušnje

Potem, ko so se predstavniki ZRVS iz Lajkovca spomladu udeležili orientacijsko taktične vaje viške organizacije ZRVS, so bili naši predstavniki tokrat na obisku pri njih. Tako so se imeli priložnost podrobneje seznaniti z njihovim delom, udeležili so se strokovnega predavanja v eni izmed krajevskih organizacij, si ogledali njihov kabinet ter si izmenjali vrsto izkušenj.

zadruga. Velja pripomniti, da je kmetijstvo v pobrateni občini še vedno prednostna panoga, ki ji namenjuje vse več pozornosti. V okviru te zadruge delujejo štiri TOZD. Mlekarna pa je pravzaprav rezultat in uspeh medobčinskega sodelovanja, saj je zgrajena ob strokovni pomoči strokovnjakov ljubljanskih mlekar, dnevno pa lahko v tej sodobni in moderno opremljeni organizaciji predelajo do 70.000 l mleka s katerim oskrbujejo zahtevni beograjski trg, precej mleka pa tudi predelajo v mlečne izdelke.

Tamnava – zahodno polje oziroma ogled površinskih kopov v sosednjem Lazarevcu pa se nam je še posebej vtisnilo v spomin. Ogromna ležišča lignita v kolubarski regiji (ponekod zaloge ocenjujejo tudi za dobo 100 let) predstavljajo za razvoj izredne možnosti. Že aktiviran dnevni kop v Lazarevcu nam je nudil poseben prizor – do kod ti seže oko povsod – površinsko odkopavanje lignita ob uporabi najmodernejše tehnologije. Že sedaj z njim oskrbujejo termoelektarno v Obrenovcu. Ogromna ležišča lignita, ki jih bodo pričeli izkoriščati najprej, pa ležijo na področju vzhodnega dela lajkovske občine. Temu pa bo namenjena ena izmed največjih investicij v Jugoslaviji v višini 80 milijard dinarjev (je že odobrena), letno pa bodo nakopali od 15 do 18 milijonov ton lignita s katerim bodo oskrbovali novo TE Obrenovac z močjo 30 megavatov.

Za vse nas, pa je bilo nepozabno doživetje ljudsko slavje v KS Mali Borak. Z otvoritvijo nove ambulante je ta vasica, kjer živi 88 gospodinjstev dočkala tisto, česar so si že dolgo želeli in kar so potihem že dolgo pričakovali. Iskreno, zadovoljno in hvaležno je bilo njihovo veselje, toplo je bilo njihovo srce, ko so si to veselje delili z nami. Ob narodni pesmi in jedeh ter kapljici, ki so jo pripravile domačinke same je stekel taviški pogovor z ljudmi Malega Boraka, z ljudmi, ki so že v času NOB tako nesebično ponudili svoje gostoljubje izseljenim Slovincem, v času, ko so v svoje bojne vrste sprejeli



OD 1. DO 7. OKTOBRA – TEDEN OTROKA

Otroci in mladina ustvarjajo novo prihodnost

Letošnja tema TEDNA OTROKA, ki jo razglašata svetovna unija za zaščito otrok in UNICEF je usmerjena v bodočnost. Današnji otroci bodo postali nosilci jutrišnjega napredka. Smisel gesla je, da so otroci bodočnosti in če ne bomo že danes skrbeli zanje in za njihov razvoj je lahko prihodnost v nevarnosti.

S programsko usmeritvijo letošnjega TEDNA OTROKA se vključujejo v priprave na MEDNARODNO LETO MLADINE 1985. Družbena skrb za otroke naj se obravnava kot sistemski del ekonomskega in družbenega razvoja na vseh področjih. Skrb za otroke naj ne bo obravnavana le z vidika materialne baze, gradnje objektov, temveč naj se v programih opredeli tudi vsebinski razvoj vzgojno izobraževalnih in drugih institucij. Ob tem pa je nujno ovrednotiti vlogo družbenih organizacij in društev, ki skozi prostovoljno delo izvajajo različne programe za otroke ter jim je potrebno dati ustrezno mesto v programih SIS oziroma v sobodni menjava dela. Hitreje je treba zmanjševati socialne razlike, krepiti družbeni standard otrok ter razvijati sistem solidarnosti in vzajemnosti.

Okvirni program aktivnosti ob TEDNU OTROKA, ki ga je pripravila občinska zveza prijateljev mladine za cicibane in pionirje naše občine:

ponedeljek 1. X. – risanje na asfaltu pred dvorano Kina Vič sklic predsednikov društev prijateljev mladine iz KS

torek 2. X. – obiski likovnih pedagogov Pionirskega doma na osnovnih šolah

sreda 3. X. – sprejem pionirjev pri predsednici skupščine mesta Ljubljane Tini Tomlje, sprejem pionirjev pri predsedniku skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik Maksu Klanšku

četrek 4. X. – obisk živalskega vrta za učence 1. razredov osnovne šole, kinopredstava Sreča na vrvi za učence 2. razredov osnovne šole

petek 5. X. – kinopredstava Zvezdica zaspanka za otroke male šole za cicibane VVO Ljubljana Vič-Rudnik

Cicibani VVO in pionirji osnovnih šol bodo obiskali domove starejših občanov ter svoje disperzerje v zdravstvenih domovih in jih opremili z likovnimi izdelki.

– Vidiš, pa smo si le izborili naš teden!



Brezovški pevci prijetno presenečeni

»Bilo je to enkratno doživetje«, so nam pripovedovali pevci brezovškega komornega zborá, ki so se v Lajkovcu predstavili kar trikrat in poželi s svojimi nastopi navdušenje in simpatije. Prijetno so bili presenečeni nad sprejemom publike kot tudi samimi gostitelji. Doživetje, ki se jim je še posebej vtisnilo v spomin, pa je bil obisk Vukovega tabora v Tršiču, rojstnem kraju Vuka Karadžića, kjer so se udeležili tradicionalnega in množičnega kulturnega mitinga, na katerem so nastopili številni kulturni delavci in skupine iz valjevsko-kolubarskega področja!

Veseli in srečni smo lahko, da so te prijateljske vezi povezale naše najmlajše. Skupaj z nami so tokrat potovali tudi učenci in učenke šestih in osmih razredov OŠ Oskar Kovačič. Tako kot sto njihovih sovrstnikov, ki so se zvrstili na obiskih v preteklih letih, so tudi oni prav v Lajkovcu razširili krog svojih prijateljev. Resnično ganljive so bile njihove solzami oblite oči in tišina, ko je naš avtobus

O razvoju in problematiki lajkovske občine pa bomo nekaj več zapisali v naslednji številki glasila!

odpeljal iz pobratene Lajkovca. »Ne morete nas razumeti, a nam je težko povedati«, mi je dejal osmošolec,« vsega tega kar smo tu doživeli ne moremo izraziti in vse človeške topline tega obiska ne bomo nikoli pozabili.«

Za te vrednote je vredno živeti!

Hvala, dragi naši prijatelji iz Lajkovca!

JANJA DOMITROVIČ

Opravičilo bralcem

V zadnji številki glasila se je na tretji strani pojavila groba napaka pri članku F. Martinca, ki je bil napačno naslovljen zaradi česar so bili bralci zavedeni. Napaka je bila nenamerno povzročena pri montaži, zaradi česar se TOZD TISK revij in časopisov ČGP Delo skupaj z uredništvom Naše komunne bralcem in avtorju prispevka opravičuje.

Naj pojasnimo, da bi se pravilni naslov moral glasil Čestitka občanom Lajkovca.

ČGP »DELO« TOZD Tisk časopisov in revij
Uredništvo Naše komunne